

二月二十八日

读经：诗篇 59；民 25-27

民数记 25 章一开始就提到以色列人住在什亭，百姓与摩押女子行起淫乱，被她们引诱去拜巴力，导致神的怒气发作，瘟疫降临在百姓当中，死了二万四千人。光是读这里觉得挺突兀的，不知道为什么百姓会突然跟摩押女子行淫，到后来民 31:16 才记载了原因：“这些妇女，因巴兰的计谋，叫以色列人在毗珥的事上得罪耶和华，以致耶和华的会众遭遇瘟疫。”

这就显明巴兰是何等地恶，因着神的保护，“使那咒诅的言语变为祝福的话”，他用明的诅咒不成，就使用诡计，败坏以色列民，使他们犯罪得罪神，自招咒诅。肉体是与神为敌的，人若随从肉体私欲而行，就一定会离弃神的例律典章。这让我想起主耶稣说过的，“一个人不能侍奉两个主。不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个。你们不能又侍奉神，又侍奉玛门”。使徒约翰也说过同样的话：“不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。”

在世上，我们推崇要两头兼顾，面面俱到，但是在属灵的事上，世界与神，肉体与圣灵是无法兼容的，只能两选一。我们越早意识到这点，越早清楚地下定决心单单而绝对地选择神，属灵的路就越容易走。否则，就如雅各书里写的：“心怀二意的人，在他一切所行的路上都没有定见。”

至此，40 年旷野漂流的日子满了，以色列人来到了约旦河东的摩押平原，26 章记载了第二次的数点，二十岁以外能出去打仗的总人数是 601,730 人，其中除了迦勒和约书亚，没有一个是从前在西奈的旷野所被数的以色列人。这一代的新人生于旷野，长于旷野，吃着吗哪，生活以会幕为中心，看着云柱火柱起行，简单的生活，却受训于耶和华手下，成为真正耶和华的军队。

之后就是摩西为预备他离世所选的继承人约书亚，成为将来带领以色列全会众进入迦南，得地为业的元帅，“他要站在祭司以利亚撒面前，以利亚撒要凭乌陵的判断，在耶和华面前为他求问。”人是会一代一代地过去、更换，神在各个时代，对每个人所使用的方法都会不同，但祂的旨意永不改变。